

ВЗАЄМОДІЯ СТРУКТУРНИХ ПІДРОЗДІЛІВ ВИПРАВНИХ КОЛОНІЙ У ПЕРЕКРИТТІ КАНАЛІВ НАДХОДЖЕННЯ НАРКОТИЧНИХ РЕЧОВИН

Чинне кримінально-виконавче законодавство України регламентує порядок і умови виконання та відбування кримінальних покарань з метою захисту інтересів особи, суспільства і держави шляхом створення умов для виправлення й ресоціалізації засуджених, запобігання вчиненню нових злочинів як засудженими, так і іншими особами, а також запобігання тортурам та нелюдському або такому, що принижує гідність, поводженню із засудженими [1]. Реалізація цих завдань покладається на Державну пенітенціарну службу України у тісній взаємодії з державними та громадськими інституціями.

Значну роль у реалізації зазначених завдань та перекритті каналів надходження наркотичних речовин у місця позбавлення волі відіграють структурні підрозділи кримінально-виконавчих установ (далі – КВУ): соціально-психологічна, виробнича, медична, оперативна та інші служби. Тому від узгодженої роботи керівників, учителів, інженерно-технічного (виробничого) персоналу, представників оперативної, режимної служби значною мірою залежить успіх педагогічного процесу, ефективність виправного впливу на засудженого [2, с. 66].

У результаті проведення оперативно-розшукових та профілактичних заходів у громадян та засуджених протягом 2010 рок вилучено 17788,4 г, (у 2009 – 17176, 2 г) наркотичних речовин. З них у виправних колоніях – 14882,8 г, слідчих ізоляторах – 2228,6 г, виправних центрах – 566,96 г. У виховних колоніях наркотичні речовини не вилучались. При спробі доставки до зон, що охороняються, вилучено 16972,4 г (у 2009 – 16807,7 г) наркотичних речовин. З них у виправних колоніях – 14192,3 г, слідчих ізоляторах – 2213,31 г, виправних центрах – 566,76 г [3].

Ефективною умовою у перекритті каналів надходження наркотичних речовин є належне забезпечення процесу виконання та відбування покарань, а також єдність вимог, що висуваються до засуджених з боку всього персоналу кримінально-виконавчих установ. Тобто кожен працівник, погоджуючи свою діяльність з вирішенням загальних завдань КВУ, робить свій внесок у забезпечення встановленого порядку виконання і відбування покарання, недопущення та попередження порушень режиму, забезпечення виправлення і ресоціалізації засуджених. Так, чергові зміни КВУ під час виконання службових обов'язків отримують інформацію про засудженого або колективи засуджених, про об'єктивні тенденції їхнього розвитку, обумовлені позитивними та негативними факторами, що діють в умовах позбавлення волі. Аналізуючи зазначену інформацію, відповідні служби КВУ обирають найбільш ефективні шляхи досягнення конкретно поставленої мети, напрацьовують необхідні рекомендації та висновки, які визначають позитивну поведінку засуджених.

На нашу думку, причинами і умовами, які сприяють надходженню наркотичних речовин у кримінально-виконавчі установи є : слабка оперативна обізнаність про негативні явища та процеси, які відбуваються у середовищі засуджених; незадовільна організація взаємодії відповідних підрозділів та служб установ у проведенні профілактичної роботи; наявність недоліків у забезпеченні надійної ізоляції засуджених; недостатній рівень індивідуально-виховної роботи та профілактичної роботи із засудженими, які перебувають на профілактичних обліках; неналежна організація нагляду, незадовільне несення служби особовим складом чергових змін.

Узагальнення викладеного дозволяє дійти висновку, що реалізація завдань, поставлених перед КВУ, можлива лише за умови постійної та злагодженої взаємодії усіх її служб та підрозділів. Її організація повинна здійснюватися на комплексній основі і координуватися відділами центральних та територіальних органів Державної пенітенціарної служби України, які теж повинні здійснювати попереджувальну функцію.

ЛІТЕРАТУРА

1. Кримінально-виконавчий кодекс України : Закон України від 11 лип. 2003 р. № 1129-IV / Відомості Верховної Ради України. – 2004. – № 3. – Ст. 21.
2. Астемиров З. А. Вологодский опыт и некоторые вопросы научной организации деятельности исправительно-трудовых учреждений : материалы всесоюз. науч.-практ. конф. [„Проблемы совершенствования деятельности исправительно-трудовых учреждений“], (Рязань, 24-26 сентября 1975 г.). – Рязань. : НИРИО РВШ МВД СССР, 1976. – С. 61-71.
3. Про стан боротьби із незаконним обігом наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів в установах виконання покарань та слідчих ізоляторах Державної пенітенціарної служби України за 2010 рік : Лист начальникам територіальних органів управління Держдепартаменту від 02.03.2011 року № 11/2-1433/Дк.

О.В. КРАВЧУК

здобувач кафедри криміналістики
Національної академії внутрішніх справ

НАУКОВЕ УЯВЛЕННЯ ПРО МЕТОДИКУ РОЗСЛІДУВАННЯ ЗЛОЧИННОЇ ДІЯЛЬНОСТІ У СФЕРІ ПОРУШЕННЯ АВТОРСЬКОГО І СУМІЖНИХ ПРАВ

Питання захисту порушення авторського і суміжних прав не є новими для юридичної науки, проте цілісного дослідження криміналістичної характеристики злочинів, які пов'язані з порушенням авторського і суміжних прав на сьогодні не існує. Відсутність у практичній діяльності правоохоронних органів навчальних посібників, методичних рекомендацій щодо використання спеціальних знань в даній сфері створює певні труднощі протидії вчинення злочинів, які пов'язані з порушенням авторського і суміжних прав.